

# 我区召开全国文明城区创建指挥部第六次办公室主任(扩大)会议

江绪容出席

本报讯(记者 霍吕)12月23日,我区召开全国文明城区创建指挥部第六次办公室主任(扩大)会议,全面总结2019年全国文明城区创建以及“四城同创”工作,安排部署下阶段有关工作。区委常委、宣传部部长江绪容出席会议并讲话。会上,区“四城同创”工作领导小组办公室主任总结了2019年工作,区全国文明

城区创建指挥部办公室主任通报了全区接受全国文明城区创建办督查情况,区政府办公室、区委政法委、区生态环境局、天生街道、朝阳街道等单位和街道作了交流发言。会议要求,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步提高政治站位,充分认识创建全国文明

城区的历史意义和现实意义,切实做好全国文明城区创建以及“四城同创”各项工作。要切实加强组织领导,充分发挥牵头单位的统筹作用,层层压实责任,严格督导检查,确保各项工作扎实推进。要抓好督查反馈问题整改,形成问题整改台账,建立定期整改销号制度,推动创建工作有效开展。要强化协

调联动,进一步加强信息互通,畅通信息渠道,不断增强创建凝聚力。要努力营造浓厚的创建氛围,努力调动全区上下的创建热情,以全国文明城区创建以及“四城同创”工作为契机,全力助推全区精神文明建设。会议还观看了创建全国文明城区第二次督查专题片。

## 区政协机关召开“不忘初心、牢记使命”主题教育测评会和座谈会

本报讯(记者 霍吕)12月26日,区政协机关召开“不忘初心、牢记使命”主题教育测评会和座谈会。测评会通报了区政协机关“不忘初心、牢记使命”主题教育开展情况,并邀请熟悉区政协机关主题教育开展情况的区党代表、区人大代表、区政协委员和党员代表、群众代表以及区政协机关的工作对象、服务对象,对区政协机关“不忘初心、牢记使命”主题教育开展情况进行测评。据了解,第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,区政协机关党组把开展主题教育作为推动

全面从严治党向纵深发展的重大政治责任和推动政协机关工作高质量发展的重大政治机遇,以严的标准、严的措施、严的纪律扎实推进主题教育深入开展,实现了组织领导到位、学习教育到位、调查研究到位、检视问题到位、整改落实到位等五个到位,主题教育取得明显成效。测评会结束后,区政协机关还召开了座谈会。会上,与会人员踊跃发言,充分肯定了区政协机关开展“不忘初心、牢记使命”主题教育所取得的成绩,并对巩固主题教育成果、推动政协事业发展提出意见建议。区委督导组到会指导。

## 深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

### 区委党校宣讲党的十九届四中全会精神

本报讯(记者 骆友月)12月24日,区委党校宣讲党的十九届四中全会精神,区人大办、区政协办、区委党校、区规划自然资源局等部门的100余名干部职工聆听了宣讲。当天,党的十九届四中全会精神

区委宣讲团成员、区委党校常务副校长何雪梅作了题为《坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化》的宣讲报告,分别围绕党的十九届四中全会的重要理论贡献、国家制度和治理现代化

的主要考量、我国国家制度和治理的基本逻辑、我国国家制度和治理的特质和优势等四个方面展开。报告会强调,学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神是我们当前和今后一个时期首要的政治任务。与会

人员要以此次宣讲为契机,进一步增强学习宣传贯彻全会精神主动性、自觉性,真正把思想统一到党的十九届四中全会精神上来,把力量凝聚到当前的各项工作任务上来,推动北碚经济社会更好更快发展。

## 全区教育系统举行主题教育优秀共产党员先进事迹报告会

本报讯(记者 霍吕)12月25日,全区教育系统举行“不忘初心、牢记使命”主题教育优秀共产党员先进事迹报告会,充分展现优秀共产党员的精神风貌,发挥先进典型的示范引领作用。报告会上,严卫、甘国贤、许俊霞等9名来自教育教学一线的教师、教研员和教育管理者先后登台,以《执着与坚守在碚城教育的土地上》《党性耀初心 朝霞艳格桑》等为题目作宣讲,向大家分享了优秀共产党员潜心

育人、深耕不辍、默默奉献的感人故事,诠释了教育系统共产党人的初心和使命。“榜样的力量是无穷的,一个典型就是一面旗帜,一个故事就是一盏明灯。”与会人员纷纷表示,要以先进典型为榜样,向标杆看齐,切实把初心和使命落在自身岗位上、体现在行动中,将感动转化为干事创业、攻坚克难的力量和行动,在教育教学、学校管理、教育科研等工作中建功立业,扎实推动北碚教育更好更快地发展。

缙云新居公租房建成投用

## 今年全区4万余人入住公租房



大图 12月23日,一家人前往缙云新居公租房接房入住。  
小图 12月23日,王正林(左二)和妻子蔡娟领到新房钥匙后高兴不已。

本报讯(记者 秦廷富 文/图)12月23日,位于歇马街道的缙云新居公租房建成投用,3265户家庭将在新年到来之际乔迁新居。“来重庆都好多年了,终于在这边安了一个家,小区的配套设施、环境都非常好,离我工作的地方也非常近,我很喜欢这里。”当天一大早,在歇马街道一园林公司工作的王正林就和妻子蔡娟一道前去办理了接房手续。在新房里,夫妻俩忙着规划新房的布置,准备在春节前搬进新家。王正林和蔡娟从四川来到北碚工作,和当天的3000余户家庭一样,幸运的配租到一套70多平方米的公租房。据了解,缙云新居公租房于2012年底开工建设,规模约82万平方米,共29栋住宅13028套房源。目前一期住宅已通过验收移交,二期住宅主体已完工,正在开展查验工作。缙云新居公租房管理中心主任谢波告诉记者,缙云新居公租房项目于2018年5月接受社会申请,2018年9月开始摇号配租,截至目前已摇号配租3265套,接下来还有1000多套公租房将陆续接受住户入住,届时,将惠及群众8000余人。据了解,今年我区共有碚都佳园和缙云新居两处共计1.6万套公租房投入使用,4万余居民搬入新家,有效缓解了我区困难群众的住房问题,解决了新就业职工和稳定就业外来务工人员的居住之忧。

## 我区开展市级青年文明号集体复核认定工作

本报讯(记者 向金城)为深入贯彻落实党的十九大精神,带领全区青年立足岗位创新创优,根据《关于开展2018—2019年度重庆市青年文明号创建(复核)集体交叉检查工作的通知》的有关规定,日前,团区委对重庆市第九人民医院普外一科、重庆市北碚区消防救援支队城东中队、国网重庆市电力公司北碚供电分公司电费核算班等6家市级青年文明号集体进行了检查验收。

验收采取PPT展示、实地查看、检查档案等方式,对青年文明号集体的综合指标、岗位文明、人才效益、经济效益、社会效益五大项目进行重点考评,考核工作包含实施青年成长计划助推人才效益、开展“五小”创新活动提升经济效益、参与脱贫攻坚工作实现社会效益三大板块。经严格评审和总结汇总后,对2019年度市级青年文明号复核集体进行了继续认定。

## 区微型企业行业协会举行第一届二次职工代表大会

本报讯(记者 齐宏 王锐)12月20日,北碚区微型企业行业协会第一届二次职工代表大会暨《北碚区文创行业(微型企业)集体合同》和《北碚区文创行业(微型企业)工资专项集体合同》签约仪式在朝阳街道办事处举行。会议通报了区微型企业发展成果,审议通过了《北碚区文创行业(微型企业)集体合同》和《北碚区文创行业(微型企业)工资专项集体合

同》,并举行了签字仪式,区微型企业行业协会相关负责人和职工代表正式签约。据介绍,此次签约旨在完善行业企业收入分配制度,构建“共决”机制,保护职工合法权益,建立和谐的企业劳动关系。区微型企业行业协会相关负责人表示,今后行业协会将以此次签约为契机,切实履行合同约定,切实保障企业和职工利益,实现“企业增效,职工增收”的美好愿景。

## 朝阳幼儿园获评“北碚区非物质文化遗产传承教育基地”



本报讯(记者 刘洪滔 文/图)12月19日,北碚区非物质文化遗产传承教育基地授牌仪式在朝阳幼儿园举行(如图),以传承和发展优秀传统文化为主要内容的朝阳幼儿园成为我区目前唯一一所非物质文化遗产传承教育基地幼儿园。授牌仪式上,区文化旅游委为朝阳幼儿园授予“北碚区非物质文化遗产传承教育基地”牌匾,朝阳幼儿园学生现场表演了自制皮影戏等传统文化课程。近年来,朝阳幼儿园秉承“爱的教育”思想,结合巴渝特色,充分利用北碚丰富的地域文化、抗战文化、书苑文化背景,充分挖掘区内独特的人文资源和自然资源,大力弘扬传统文化,开发出“北碚剪纸”“童年的味道北泉面”“北碚河水豆花”“亲亲嘉陵江”等一系列传统文化课程,受到园内学生的喜爱。其中,在“北碚剪纸”课程建构与实施中,朝阳幼儿园充分挖掘“北碚剪纸”独特的技法和造型,建立专门的剪纸工作室,邀请北碚剪纸非遗传承人走进幼儿园进行现场教学,提升和培养学热爱传统文化的情感,吸引更多的孩子主动参与到非物质文化遗产的保护与传承中来。据悉,截至目前,我区共拥有非物质文化遗产项目129项,内容涵盖民间文学、传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、曲艺、传统体育、游艺与杂技、传统美术、传统技艺、传统医药、传统民俗等10大类别。

## 教育专家分享阅读对孩子成长与家庭教育的意义

本报讯(记者 齐宏 向金城)12月22日,区青少年活动中心在天生街道西南大学南社区青年志愿服务中心开展“走进深阅读”亲子课,为家长和孩子讲解阅读的意义。此次活动由团区委、区新时代文明实践高校青年分中心主办,区青少年活动中心承办。活动邀请北碚区民办教育培训学校党支部书记杜秀敏为大家讲解阅读的好处以及

如何阅读。讲座中,杜秀敏围绕孩子的成长轨迹,从我们为什么要了解孩子的心理,在孩子的不同年龄阶段应该怎样与孩子对话,如何帮助孩子更好地了解自己,阅读与心理学的关系等方面讲解了阅读在孩子成长与家庭教育中的意义。杜秀敏表示,真正好的家庭教育,往往是从读一本好书开始的。

### 聚焦民生实事

## 我区探索“互联网+”智慧医疗建设

本报讯(记者 曾晓隆)近年来,我区高度重视医疗卫生领域信息化建设工作,不断探索“互联网+”智慧医疗建设,主动先行先试,提升医疗服务效率,群众获得感显著提高。2018年11月,重庆市第九人民医院(以下简称“市九院”)经过评审成为全市首批“智慧医院”创建单位。在“智慧医院”创建过程中,市九院全力推进区域远程医疗影像会诊中心建设,与全区17家社区卫生服务中心、镇卫生院实现了远程医疗影像会诊系统的互联互通,提高了基层医学影像服务能力,实现了“基层医疗卫生机构检查——中心医院诊断”的医疗服务模式,真正实现了检查在基层、诊断在“三甲”,向更多的普通患者提供便民服务。不仅是远程医疗会诊,市九院立足信息平台,运用信息技术搭建智慧医疗体系,为患者、

医生、管理者提供全面的信息支撑服务,实现医保智能审批、床旁结算、可穿戴居家智能健康管理等服务,进一步优化就诊流程,实现了从挂号、诊断到出院的全流程智慧便民服务。此外,医保智能审批、可穿戴居家智能健康管理等一系列便民利民措施的出台,极大地方便了辖区就医群众,“智慧医院”成效显现。数据显示,2018年全区电子病历结构化处理41万余份、电子健康档案71万余份、健康体检56万余份,并在全市范围内率先开放了健康档案便民查询,通过手机APP及电脑PC端,提供便民查询接口,市民能够较为便捷地查询了解自己的健康信息。医生们在北碚区医学影像会诊中心进行远程会诊。(资料图)



## 蜡梅花开 促农增收



近日,在柳荫镇合兴村,一名村民正在修剪早熟蜡梅花枝,准备上市销售。据介绍,该村蜡梅花种植面积约100余亩,成为村民增收致富的新途径。记者 秦廷富 摄